



交警进学校现场做交通实验 距离大型车多远，小朋友才安全？

□记者 徐叶 通讯员 石奇峰 俞科伟

距离大型车辆多远才够安全，哪些区域是大车司机的视觉盲区？昨天是开学第一天，海曙交警大队、铁路宁波北站派出所民警一起走进海曙外国语学校，给一年级的小朋友们上了一堂有趣的交通安全课。

小朋友靠车头越近，司机越看不到

这堂课在学校停车场内进行，实验的车辆是一辆长10米、宽2.5米、高3.3米的大客车。与以往的教学不同，小朋友们将在这次测试中会有多重视角：上车当一回司机，查看路面的情况；下车与车上司机呼应，看看多远才能被司机叔叔发现；如果贴着车身走，走到哪里时，车上的人又看不到自己了。

测试过程中，民警邀请了一男一女两个小朋友当实验员，他们的身高分别是1.13米和1.2米。首先是小男生陈稳，他站在距离车头1.2米的距离时，身高1.7米的司机才能看到这个“小不点”的头顶。老师组织一批小朋友

上车，在司机的座位上查看，小朋友们自己发现，“他靠车头越近，我们就更加看不到他了，如果看不到是不是容易被撞到呀？”

钱陈思齐小姑娘身高1.2米左右，她先后站到车头的两侧进行体验。根据测量，当她站在右侧车头位置时，由于车辆A柱遮挡，3.5米开外司机才看到她。左侧车头稍好一些，但是也要站到2.3米以外，司机才能看到她。此后，小姑娘还站到车门边上和车上的小朋友们打招呼。车上的小朋友们通过车辆反光镜找她，当她位于客车车门附近时，因身高缘故，大家很难发现她。

大型车转弯时容易与行人有交集

除了视觉盲区外，民警还在现场进行了大型车辆“内轮差”演示，主要测试人员在车身两侧时，距离大车多远才比较安全。出于安全考虑，这次测试就用警示桩来代表行人，小朋友们统一在远距离外观看。

测试分成两次。第一次，一排警示桩距离大客车车身3.5米，司机正常转弯，转弯过程中，车辆后轮并未擦到警示桩，但与最近的一个警示桩距离为0.5米。如果司机转弯过快（平日里未发现车身边有行人的情况），或者方向盘直接打死情况下，右后轮还是会碰到警示桩。第二次，警示桩与大客车的距离调整为2米。这一次不管司机有没有把方向盘打死，车辆都撞到警示桩。当轮胎快要碾压到警示桩时，现场的小朋友们禁不住叫了起来。

“要让司机叔叔看到自己，就得距离车子远一点，起码要保持两三米的距离，才是比较安全的。”现场进行测试的民警向小朋友们进行简单解说，不光小朋友自己要做好，还要提醒爸爸妈妈注意。民警说，大型车辆体形笨重，有很多视觉盲区，尤其是右转弯时容易与电动自行车、行人有交集。骑车带孩子上学的家长需要特别注意这些。

通过这次的实验课程，民警还意外发现，大客车的多面型连体反光镜有较好的视角，比如实验用的这辆车有五六个反光镜，其视野比普通公交车、大型工程车要大一些，但也不能完全消除视觉盲区。所以在建议相关车辆安装的同时，还是要建议大型车辆司机开车谨慎小心。



昨天，海曙交警在校园里教小朋友如何避开汽车的视觉盲区。

记者 许天长 摄

开学首日学校周边交通平稳

本报讯（记者 徐叶 通讯员 周瑾 张石 林董）开学首日，一早出门的车辆明显增多。记者昨日从市公安局交通警察局了解到，昨日我市早高峰时间提早至7点10分，持续时间也明显增长，但学校周边道路交通秩序还比较平稳。

据了解，受各类施工影响，今年开学时不少学校周边道路的交通环境并不乐观，像中山东路改造导致进入学校的车辆只能“单行”。不过，交警部门也充分利用微信等各种宣传渠道，提早发布了各类交通指南。同时，学校、家长也为疏导交通作出很大贡献，如大部分学校都配有“护苗队”。

根据市公安局交通警察局指挥中心给出的交通情况，昨天上午，四眼碶小学、效实中学、宁波第二中学、江北中心小学、惠贞书院等中小学周边道路交通比较繁忙。如位于育才路的惠贞书院在7点至7点半时段内因送孩子的车辆较多，出现了短时拥堵，但不到半个小时就恢复了正常。

晚高峰时间大概在下午4点半到6点半，各中小学校周边、通途路东往西、市区各主要过江桥梁、中山路（尤其是施工路段）通行流量较大。

恒大地产集团 沪港通标的股：恒大地产 香港上市股票代码3333

高品质 高性价比 无理由退房 成熟配套

恒大山水城 四期 水岸

全国知名品牌家具联盟：

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

请登录网址：<http://www.hdjq.com>

均价6字头 购房送家私 高达6万

特惠购55折商铺、5折车位

所有恒大项目客户均可享受车位、商铺优惠。

仅限恒大山水城 10套特价房客户 购房送家私活动

全秋抽大奖 纷纷DIY

0574 8652 8888 | 地址：九龙湖风景区主入口处

户型图